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CONSEIL MUNICIPAL de LILLE

Réunion exceptionnelle du 29 Janvier 1960

COMPTE RENDU ANALYTIQUE
(A d o p té  ci la séance du  7 M a rs  1960)

L a  séan ce  e s t o u v e r te  à  17 h eu res, sous la p résid en ce  de M. A u g u s tin  L a u r e n t , 
M aire .

M .  M o i t h y , désig n é  com m e S e c ré ta ire  de séance , p ro cèd e  à  l ’a p p e l n o m in a l.
P résents  : M M .  A r q u e m b o u r g , B é r e a u x , B e r t r a n d , B l a n c h a r d , B r o u x , 

C a m e l o t , C o q u a r t , C o u r m o n t , D é a n , D e  B e c k e r , D e c o t t i g n i e s , D e f a u x , 
M me D e f r a n c e , MM. D o y e n n e t t e , G u i l i .e m i n , R é n a u x , L a u r e n t , L a n d r é a , 
L a n d r i e , M me L.e m p e r e u r , MM. L o u r d e l , L u s s i e z , M e u r a , M o i t h y , R a m e t t e , 
S i m o e n s , M nie T'y t g a t , M .  V a n  K e m m e l , M me V a n n e u f v i l l e , M M . V a n  W o l p u t , 
V i r o n .

E xcu sés  ai/ant donné pou vo ir  : MM. L u b r e z , R o u s s e a u x .

A b sen ts  : M me D e f l i n e , MM. M i n n e , P i a t .

M. R o m b a l t  a  l a i t  c o n n a î t r e  q u ’il  s e r a i t  v o l o n t a i r e m e n t  a b s e n t .

*❖ *

M .  l e  M a i r e . M esdam es, M essieurs, je  m ’ex cu se  de c e t te  c o n v o c a tio n  b ru sq u é e  
du Conseil M u n ic ip a l, m a is  v o u s  en av ez  d é jà  d e v in é  la ra iso n . L es év é n e m e n ts  q u i 
se d é ro u le n t en  A lgérie  o n t  p ris  u n  c a ra c tè re  de g ra v ité  te l, q u e  la  F ra n c e  en tiè re  s ’en  
é m e u t, m a rq u e  sa  s tu p e u r  e t  m a n ife s te  son  in d ig n a tio n  sous les fo rm es les p lu s d iv e rse s . 
D é jà , des assem blées co m m u n a le s  à t r a v e r s  to u t  le p a y s  e t  d an s  n o tre  rég io n  en  p a r t i 
cu lie r, o n t  p ris  p o s itio n  de so lid a r ité  av ec  la  p o lit iq u e  dé tin ie  le 16 s e p te m b re , en  A lgérie , 
p a r  le P ré s id e n t de la R é p u b liq u e .
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J e  cro is q u ’il c o n v ie n t de so u lig n e r que  les v o te s  ém is d an s  les assem b lées  co m 
m u n a le s  o n t rév é lé  une  to ta le  u n a n im ité  m êm e d a n s  les C onseils M u n ic ip a u x  les p lu s 
d iv e rse m e n t com posés du p o in t de v u e  p o litiq u e . J e  p o u r ra is  m êm e s ig n a le r les o rd re s  
d u  jo u r ,  les ré so lu tio n s  q u i o n t  é té  v o té s  d a n s  c e r ta in e s  e n tre p r is e s  de n o tre  rég io n  
où , d ep u is  le p a tro n  en p a s s a n t  p a r  les cad re s  ju s q u ’au  p e rso n n e l, l’u n a n im ité  s ’est 
la i te  su r  u n  te x te  de té lé g ra m m e  en v o y é  à P a r is  au  P ré s id e n t de la  R é p u b liq u e , ré c la 
m a n t l ’a p p lic a tio n  de la p o litiq u e  d ’a u to d é te rm in a tio n  en A lgérie  e t  d e m a n d a n t éga
le m e n t le re sp e c t de la loi ré p u b lic a in e .

J e  n ’ai d onc  p a s  l ’in te n tio n  de fa ire  u n  ex p o sé  de la s itu a tio n  ; elle e s t  su ffisam m en t 
c o n n u e  de to u s , j ’en suis a b so lu m e n t co n v a in c u . D a n s  q u e lq u es  h eu res , le P ré s id e n t 
de la R é p u b liq u e  va  p a r le r  ; de ce q u ’il v a  d ire  d ép en d  non  seu lem en t le s o r t  de l’A lgérie  
m a is  aussi celu i de la F ra n c e  e t  p e u t-ê tr e  celu i de la  p a ix .

D e p a r  n o tre  q u a lité  d ’élus m u n ic ip a u x , n o u s som m es, M essieurs, les re p ré s e n ta n ts  
les p lu s  d ire c ts , les p lu s  a u th e n tiq u e s  de la  C ité . J ’a i p e n sé  que  nous av io n s , n o u s aussi, 
u n  im p é rie u x  d e v o ir  de fa ire  c o n n a ître  au  P ré s id e n t de la  R é p u b liq u e  d a n s  quel é ta t  
d ’e sp rit se tro u v e  n o tre  p o p u la tio n , face à la s itu a tio n  e x trê m e m e n t d ra m a tiq u e  de 
la  F ra n c e .

J e  v o u s  a i ré u n is  à c e t e ffe t e t je  v a is  m e p e rm e ttr e  de v o u s  p ro p o se r d ’a d o p te r  
le te x te  d ’u n  o rd re  d u  jo u r, b re f, qu i p o u r r a i t  ê tre  e n v o y é  p a r  té lé g ra m m e  à M onsieur le 
P ré s id e n t  de la  R é p u b liq u e , e t ce, d an s  les m e illeu rs  d é la is . Voici le te x te  que  je  v o u s  
p ro p o se  e t je  ne v o u s  ca c h e ra i p a s  que  j ’en  a i pesé  les te rm e s  p o u r  q u e , ici com m e p a r to u t  
a illeu rs , l ’u n a n im ité  p u isse  se fa ire  d an s  u n  s e n tim e n t d ’a t ta c h e m e n t à la F ra n c e  e t  
à la R é p u b liq u e .

« Le C onseil M un ic ip a l de L ille , ré u n i ce jo u r  en  séance  e x tra o rd in a ire , a p rè s  u n  
» v o te  », —  je  v o u d ra is  b ien  p o u v o ir  a jo u te r  u n a n im e , —  « de ses m em b res , a ssu re  
» M onsieu r le P ré s id e n t  de la  R é p u b liq u e  de son so u tie n  to ta l  p o u r  l’a p p lic a tio n  ferm e 
» e t  réso lue  de la p o litiq u e  d ’a u to d é te rm in a tio n  en A lgérie , d é lin ie  d a n s  la d é c la ra tio n  
» du  16 se p te m b re  1959, a in si que p o u r  ta ire  re sp e c te r  p a r  to u s  l’o rd re  ré p u b lic a in  ».

M. D e  f a u x . —  M onsieu r le M aire , ,je cro is q u ’é ta n t  d o n n é  la g ra v ité  des c ir
co n s tan ces  e t  l ’im p o r ta n c e  de n o tre  v o te , il so it ém is sa n s  d é b a t.  C’e s t ce que je  p ro p o 
sera is  à n o tre  a ssem b lée .

M. l e  M a i r e . —  C’e s t le so u h a it  q u e  j ’é m e ts  é g a lem en t.

M . L o u r d e l . —  J ’ig n o ra is  q u ’il y  a u r a i t  eu u n e  ré u n io n  c e  so ir, M onsieu r le 
M aire , e t  à t i t r e  in d iv id u e l, j ’a i d é jà  m o i-m êm e en v o y é  u n  té lé g ra m m e  au  G én éra l 
de G aulle  p o u r  sa  p o litiq u e  a lg é rien n e .

M .  R a m e t t e . —  N ous so m m es d ’acco rd  p o u r  v o te r  cet o rd re  du jo u r . N ous 
a v o n s  d é jà  fo rm u lé  p u b liq u e m e n t n o tre  p o in t  de v u e  su r  la s i tu a tio n  p o litiq u e  e t  nous 
av o n s  lan cé  c e tte  idée que  d a n s  u n  m o m e n t te l  que celu i-ci, il nous f a u t  ré a lise r  la p lu s  
large u n io n  possib le  p o u r  la défense  des lib e rté s  d é m o c ra tiq u e s  e t  p o u r  a b o u t i r  le p lu s  
ra p id e m e n t possib le  à la p a ix  en  A lgérie. *

Ce m a tin , n o tre  jo u rn a l  1’ « H u m a n ité  ». p u b lia it  un  ap p e l qu i lu i a v a lu  u n e  saisie 
cpie nous ne c o m p ren o n s  p as , d an s  leq u e l on  p e u t  lire  la  p h ra se  su iv a n te  : « D e v a n t 
» le p é ril co m m u n , q u e  les d iv e rg en ces se ta is e n t, rien  ne d o it em p ê c h e r les t ra v a il le u rs , 
» les d é m o c ra te s , les p a tr io te s , de  fa ire  face à l ’ag ression  làc iste  ». E t  je  su is trè s  h e u re u x  
de v o ir  la co n v erg en ce  qu i s ’opère  su r  ce p la n  q u a n d  je  lis sous la p lu m e  de J e a n  
L e c h a n tre , d a n s  « N o rd -M a tin  », la p h ra se  s u iv a n te  : « R e léguez  au  second  p la n  les



» d iv e rg en ces qu i ne d o iv e n t p a s  a liée 1e r  l’u n io n  des d é m o c ra te s  ». E t  n a tu re lle m e n t, 
nous ne p o u v o n s , d an s  ces c o n d itio n s , que  m a n ife s te r  n o tre  acco rd  av ec  la ré so lu tio n  
qu i n o u s e s t p ro p o sée .

M. l e  M a i r e . — - J e  la re lis  p o u r  q u ’il n ’y a i t  p a s  la m o in d re  éq u iv o q u e  : « Le 
» Conseil M u n ic ip a l de L ille , ré u n i ce jo u r  en séance e x tra o rd in a ire , a p rè s  u n  v o te  » 

je  p e u x  a jo u te r  m a in te n a n t  « u n a n im e  d e .  ses m e m b re s» , a ssu re  —  M onsieu r le 
» P ré s id e n t de la  R é p u b liq u e  de son so u tie n  to ta l  p o u r  l’a p p lic a tio n  fe rm e e t réso lue  
» de la p o litiq u e  d ’a u to d é te rm in a t io n  en  A lgérie , d é lin ie  d a n s  la d é c la ra tio n  du 16 
» se p te m b re  1959, a insi q u e  p o u r  fa ire  re sp e c te r  p a r  to u s , l ’o rd re  ré p u b lic a in  ».

Les C onseillers q u i so n t p a r t is a n s  de c e t o rd re  du jo u r, d o iv e n t le m a n ife s te r  en  
le v a n t  la m a in .

M. l e  M a ir e .  —  A d o p té  à l 'u n a n im ité .
M essieurs, M esdam es, je  v o u s  re m e rc ie .
L a  séance  es t levée à 17 h eu res  30.

*Ÿ Ÿ „

C om pte  re n d u  a n a ly t iq u e  d ressé  p a r  le S ec ré ta ire  G én éra l de la M airie , soussigné.

‘ L .  G r a n g e o n .

N° 60 / 2. — TÉLÉGRAMME ADRESSÉ AU PRÉSIDENT DE LA 
RÉPUBLIQUE.

Le C onseil M un ic ipal de L ille , réu n i ce jo u r  en  séance  e x tra o rd in a ire , a p rè s  u n  
v o te  u n a n im e  de ses m em b res , a ssu re  M o n sieu r le P ré s id e n t  de la R é p u b liq u e  de son 
so u tie n  to ta l  p o u r  l’a p p lic a tio n  fe rm e  e t  ré so lu e  de  la  p o litiq u e  d ’a u to d é te rm in a tio n  
en  A lgérie , défin ie  d an s  la d é c la ra tio n  du 16 se p te m b re  1959, a in si que  p o u r  fa ire  
re sp e c te r  p a r  to u s  l 'o rd re  ré p u b lic a in .

Im p r i ip e r i e  Motikl e t C orduant . 11 r u e  d e s  B o u c h e rs .  L i l le  — 5221
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